

Каждый год в России отмечается ряд дат, которые ознаменованы особенными событиями из жизни нашей страны и людей, живущих или когда то живших на ее территории. Всем известно, как много деятелей культуры, великих политиков, литераторов, ученых и иных известных людей родилось именно в России. Кроме того, наша страна не забывает о тех событиях, которые сказались на ходе истории наиболее кардинальным образом. И дабы все мы помнили и чтили все эти даты и события, следует ознакомиться с перечнем юбилейных, памятных и знаменательных дат на 2018 год.

Какие даты называют юбилейными, памятными и знаменательными? Начинать говорить о любой значимой дате нельзя без понимания того, почему она именно так называется. Понятие «юбилейной даты», как ни странно, довольно интуитивно и часто в общепринятом представлении разнится с применением такой формулировки на практике. Чаще всего, говоря о конкретном человеке или событии, мы упоминаем юбилейную дату, отсчитывая срок от его рождения или дня происшествия данного события. Также иногда юбилейные даты отсчитываются со дня смерти или особенного жизненного случая – публикации научного труда или выхода в свет книги. Никакого правила о том, какую дату следует называть юбилейной, не существует, но чаще всего отмечается круглая дата, то есть оканчивающаяся на 0, или половинчатая, имеющая на конце 5. Определение памятных дат более конкретизировано. Памятными датами называют те даты, которые особенным образом повлияли на ход исторических событий или каким-то образом сказались на политической, культурной или иной сфере. Знаменательные даты представляют собой те даты, в которые происходили менее выдающиеся, но особо запоминающиеся события в стране или мире.

Знаменательные даты 2018 года – свод основных событий, замечательная возможность прикоснуться к истории, оглянуться назад. Такие даты – это память о значительных событиях и великих людях, повод вспомнить об их роли в исторических судьбах отчизны и всего мира. Даты в календаре указаны по новому стилю и расположены в хронологическом порядке. Праздничные и памятные дни, отмечаемые ежегодно, выделены жирным шрифтом.

Для удобства издание снабжено именованным указателем юбиларов, с отсылкой к дате юбилея, а также выделены разделы «Международные годы, отмечаемые ООН», «Международные десятилетия, отмечаемые ООН», «Книги-юбилары» и «Вещи-юбилары» и т.д. Дни воинской славы России, памятные даты России, а также международные и всемирные памятные даты снабжены гиперссылками к официальным документам, которыми эти даты были утверждены.

Издание предназначено для работников библиотек, культпросвет учреждений, редакций СМИ, учителей, студентов, школьников.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ, ОТМЕЧАЕМЫЕ ООН

2016-2025 – [Десятилетие действий Организации Объединенных Наций по проблемам питания](#)

2015-2024 – [Международное десятилетие лиц африканского происхождения](#)

2014-2024 – [Десятилетие устойчивой энергетики для всех](#)

2011-2020 – [Третье международное десятилетие за искоренение колониализма](#)